
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.170º /CET –29° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

No dia 2 de Junho de 2008, com início às 14:00 hrs na sala de reuniões dos 

Conselhos , junto à Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção 

Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a presença dos 

seguintes conselheiros: Sérgio Athayde/ CUT, Carlos André Ferreira da Silva/ 

SDS, Carlos José Zimmer/CGT, Fernando Peppes/ SETP, Heitor Ângelo Scremim 

França/SEPL, Jairo Correia de Almeida/FETAEP, Priscilla Fátima Caetano de 

Lima/FIEP, Roberto Teixeira de Freitas/FETRANSPAR e dos seguintes convidados 

Gilberto do Nascimento/ INIBEM, Adriana Martinelli Seneme/UNIBEM, Nuncio 

Mannala/CRT/SETP, Eluirdo dos Santos/STIMEPBRSPR, Ari Martins da Silva Pinto/ 

SINDICATO METALURGICOS/PATO BRANCO, Gunther Furtado/BRDE. Reuniu-se o 

CET, em sua 29ª Reunião Extrordinária, tendo como Pauta única : -Debate UPT – 

Universidade Popular do Trabalho - convidado: Deputado Federal Moacir Micheleto 

– PMDB PR. 

 

 

O Presidente Carlos José Zimmer cumprimentou a todos, e agradece a presença 

de todos e que dá início a apresentação do Projeto da UPT, Projeto de Refundação 

da Universidade Popular do Trabalho. O Professor Laércio Souto Maior/SETP 

abordou a atual situação da UPT, em seguida o Deputado Moacir Micheleto 

sugeriu que seja feita uma reunião com a bancada de Deputados do PMDB, para 

que juntos levantem essa bandeira, que é um compromisso da bancada do Pr e 

junto ao Ministério em Brasília, tendo assim mais força, e houver necessidade 

também a parceria com Deputados e Senadores do PDT , para que esse sonho se 

torne realidade. O Deputado Moacir Micheleto sugeriu duas saídas : Colocar 

emendas para 2009, sensibilizando os Deputados e Senadores para adquirir 

maiores recursos e uma resposta junto ao orçamento da Republica para a 

Secretaria. Fazer um documento com fotografias para que assim sensibilize o 

Ministro e ele possa fazer uma abertura ao processo. 

O Deputado Estadual e Secretário Nelson Garcia agradece a presença do 

Deputado Moacir Micheleto e aproveita o momento para pedir apoio junto ao 

Ministério, para buscar maiores recursos no orçamento para a Qualificação de 

Mão-de-Obra , que diminuiu no decorrer dos anos. Ponto chave este o 

crescimento do País. 

O Presidente Carlos José Zimmer apontou que o Governador de Estado Roberto 

Requião já tem conhecimento da proposta e concordou em apoia-la. E colocou o 

conselho à disposição passa a palavra para o Deputado Moacir Micheleto que 

propõe a elaboração de um pré-projeto (UPT) para ser apresentado ao Ministro, e 

que seu gabinete e que seu gabinete estará a disposição da Secretária, e passa a 

palavra para o Deputado Estadual e Secretário Nelson Garcia que expõe os pontos 

favoráveis da implantação da sede da UPT no Município de Campo Largo sua 

estrutura , localização estratégica. A o Senhor (a) Zenir ressaltou o seu 

acompanhamento desde do início , e coloca um ponto de extrema importância que 

é manter participação e o apoio das entidades populares e centrais sindicais, no 

andamento do processo que contribuíra para a reativação da UPT, e passa a 

palavra para o Conselheiro Fernando Peppes que salientou que existe duas 

maneiras de se trabalhar para adquirir recursos: a bancada; usar os recursos já 

existentes do ministério para esta área, e colocou que o Governo do Estado vai 

contribuir sabendo que o valor não é pequeno. 

O Presidente Carlos José Zimmer , ressaltou que esse pré-projeto esta em estudo 

,e o Ministério da Educação também estuda recursos para esta área,. E com a 

nomeação da Conselheira Leila/DRT que já temos uma comissão que está 



pensado em todas as proposta, e qualquer sugestão serão bem vindas e enaltece 

que a possibilidade de se buscar recursos na esfera internacional junto com o 

Governo do Estado e os Municípios envolvidos, se não houver remenda de 

bancadas segundo o Conselheiro Fernando Peppes/ SETP, pois a emenda cobriria 

o valor do Projeto. 

 

 

Esgotada a pauta e nada mais havendo para tratar, o presidente, Carlos Zimmer, 

deu por encerrada a 29ª reunião extraordinária do CET, e eu, Suelen Kava, lavrei 

a presente ata que vai por mim assinada. Curitiba, 02 de junho de 2008. 

 


